
여러분의 합격을 기원합니다!                                            

2014 국가직 과학 총평 및 해설(정재민P)
 국가직 과학(물리) 총평
① 난이도 : 물리 마지막 문제에서 특수상대성이론에서 로런츠인자를 물어보았으므로 대다수

의 수험생들이 해결하지 못했을 것으로 예상되지만, 그 이외의 문제들이 평이했으므
로 전체적인 난이도는 작년 국가직 문제에 비해 쉬웠다고 볼 수 있다. 

② 특이한 점 : 마지막 상대성이론 문제를 제외하고는 충분히 예측한 문제 유형으로 기출 되
었다고 볼 수 있다. 기출유형을 바탕으로 공무원시험을 대비하는 것이 역시 바람직
하다고 할 수 있을 것이다. 

③ 작년 보다는 쉬워진 관계로 표준점수가 작년만큼은 높지 않을 것이다. 내년을 대비하는  
수험생들은 쉬운 문제를 빠르고 정확하게 해결하는 것에 초점을 맞추고 공부를 해야 
할 것이다. 

물리01번(S형 6번, T형 16번)

 

정답 ④번
 [해설] 물체의 질량을 m이라 하면, 처음 500m 높이에 있을 때의 위치에너지는 mgh = 
5000m이 된다. 해수면에 도달하는 순간 위치에너지는 0이되고, 속력이 20m/s 이므로 운동에

너지는 

 = 200m 이 된다. 따라서 감소한 에너지는 4800m이된다. 총역학적에너지

(5000m)에 대한 손실된 역학적에너지(4800m)은 


× = 96(%) 이다. 
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물리02번(S형 7번, T형 17번)
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정답 ①번
[해설]
① 굴절시 빛의 진동수는 불변이므로   에서 속도가 느려지면 파장도 짧아진다. (O)
② 굴절의 법칙에서 상대굴절률이 일정하므로 입사각이 커지면 굴절각은 커진다. (X)
③  i>r 이므로 공기에서 빛의 속도가 물에서보다 빠르다. (X)

④  굴절률 
 에서 속도가 느릴수록 굴절률이 크므로 물의 굴절률이 공기보다 크다.(X)

물리03번(S형 8번, T형 18번)

 

정답 ④번

[해설] PV=nRT에서 몰수가 2배, 부피가 
 배가 되면 압력은 4배가 된다. 
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물리04번(S형 9번, T형 19번)

정답 ③번
[해설] 같은 전압(9.0V)일 때 전류가 각각 3.0(A), 0.75(A) 이므로 전류의 비가 4:1이 된다.  
  에서 전압이 일정할 때 (전류의 비) = (소비전력의 비)이므로 소비전력의 비     = 
1:4 이다.  
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물리05번(S형 10번, T형 20번)

 

정답 ②번

[해설] 로런츠인자  


 
 이므로 속도   이면 로런츠인자는 

 이 된다. 

우주비행사가 관찰자일 때 12광년 떨어진 별까지의 거리는 길이 수축에 의해 12(광년)/로런츠

인자() 이므로 12광년이 아니라 

 (광년)이 된다. 7.2광년을 08c의 속력으로 여행하면 

총 여행시간은 7.2(광년)/0.8c에서 9년이 된다. 
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